

## АУДИТ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ

**Рашевська Н.В.**, здоб. вищ. осв. ОС «бакалавр»  
Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **Т.А. Наумова**  
*Державний біотехнологічний університет*

Роль аудиту в умовах глобалізації ринкової економіки значно зростає, ринок потребує достовірної облікової і звітної інформації про діяльність суб'єктів підприємницької діяльності з різними формами власності. Саме проведення аудиту спрямовується на відкриття недоліків і порушень, виявлення внутрішньогосподарських резервів, на боротьбу за економію і ощадливість.

Економічна глобалізація в першу чергу пов'язана із глобалізацією виробництва, технологій, фінансів, ринків, робочої сили, організаційних режимів, корпорацій та установ. Певні аспекти впливу глобалізації на національну економіку потребують особливої уваги.

Аудит не може триматися осторонь цих процесів, тому, з урахуванням усіх змін, залишається або адаптуватися до нових бізнес-реалій, або закритися у своїх старих форматах і з часом зникнути [1, с. 57]. Відомо, що саме за допомогою аудиту відбувається перевірка даних бухгалтерського обліку, показників фінансової звітності суб'єкта господарювання метою якого є висловлення незалежної думки аудитора про її достовірність та гарантії відповідності до вимог законодавства певної країни, стандартів бухгалтерського обліку та ін.. [2, с. 49].

Для перевірки міжнародних клієнтів аудит було змінено на глобальну професію. За таких умов, проведене дослідження свідчить про те, що глобалізація сприяла появі транснаціональних бухгалтерських (аудиторських) фірм, які маючи значний інтелектуальний та фінансовий капітал, витісняють національних суб'єктів аудиту з ринку професійних послуг. Головною метою зовнішнього аудиту при цьому залишається висловлення аудитором незалежної думки щодо правдивості та істинності фінансової звітності. На сьогодні, основна необхідність проведення аудиту фінансових звітів випливає з того, що особи, відповідальні за підготовку фінансової звітності, часто не є власниками великих корпорацій.

Для визначення принципів бухгалтерського обліку і аудиту нами розглянуто моделі та стандарти бухгалтерського обліку, на яких ґрунтується ведення бухгалтерського обліку та формується фінансова звітність. Слід відзначити, що одними з найпоширеніших на даний час

є моделі обліку США – GAAP USA та IFRS – міжнародні стандарти фінансової звітності [3].

За роки існування аудиту в Україні цей термін став елементом ринкового механізму, що працює в інтересах користувачів фінансової звітності. Обов'язковість проведення аудиту встановлюється на законодавчому рівні. В свою чергу аудит є інструментом підвищення довіри до бізнесу. Саме у процесі аудиту аудитор тестує систему внутрішнього контролю компанії, що покликана запобігати й захищати бізнес від зовнішніх і внутрішніх зловживань. Банально, але яке ставлення власника до обліку, такий і стан системи внутрішнього контролю. Оцінити достеменно й незалежно стан справ, а також загрози, виявити вчасно помилки та їх виправити і є перевагами ініціативного аудиту, і ціна його незрівнянно низька порівняно з можливими втратами.

Таким чином, процеси глобалізації в просторі і часі відбуваються постійно. Нині є низка проблем у процесі становлення та здійснення внутрішнього аудиту в Україні, проте комплексна програма подолання кожної з виниклих проблем сприятиме подоланню негативних явищ в економіці України. Необхідність аудиторської діяльності в умовах глобалізації збільшилася із перебудовою української економіки та переходом до ринкового устрою економіки. Сучасний розвиток аудиту дозволяє формувати систему незалежного контролю з метою захисту інтересів користувачів фінансової та іншої економічної інформації на всіх рівнях економічної діяльності в державі.

#### **Інформаційні джерела:**

1. Токарська Ю.Б. Облік та аудит в умовах глобалізації економіки. Магістерська робота за освітньо-кваліфікаційним рівнем “магістр”. 2018. С.117. URL.: <http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/27746/1/Токарська%20Ю.Б.%20ОМ-21.pdf>
2. Чернелевський Л.М. Удосконалення обліку, аналізу і аудиту в умовах глобалізації світової економіки. Монографія. 2013. С.216. URL.: <http://dspace.nuft.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/9392/3/monographia.pdf>.
3. Дмитренко В. І. Роль зовнішнього та внутрішнього аудиту в забезпеченні економічної безпеки держави. *Ефективна економіка*. 2018. № 10. – URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=8162> (дата звернення: 08.10.2022). DOI: 10.32702/2307-2105-2018.10.69.